

# 两少年爬山遇困 一家人相助也被困

## 经过艰难搜寻,5人终于获救

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 田吉平 文/摄)“别责怪孩子,人没事就好。”10月8日下午5时许,尖草坪区省城建学校西侧一处山林内的道路上,山西蓝天救援队队员将5名被困人员中的1名少年交给他父亲时耐心叮嘱。至此,5名登山者被困近20个小时后终于获救。

10月7日下午5时许,雨水稍停,两个14岁少年结伴前往省城建学校西侧土堂村附近游玩。山势陡峭,道路湿滑,上山容易下山难。由于降雨后泥土松动,其中一名少年踩空,滑到了斜坡下,同伴下去救他。随后,两人试着往坡上爬,但山坡陡峭湿滑,想爬上去十分困难,更糟糕的是,两人都没带手机。

恰巧,一家三口爬山路过此处,发现两个孩子后主动伸出了援手。

5个人结伴往山下走。天色已晚,本来就是阴天,再加上救人耽误时间,天已黑了下来。5个人壮着胆走了一会儿,越走越怕,再加上还有一个8岁的孩子,行走困难。再往下走太危险,

遂报警求助。

属地民警和消防队员接到报警,立即赶到现场。无奈山里信号不好,又是晚间,救援人员无法确定5个人的位置,救援未果。

10月8日下午1时许,山西蓝天救援队接到警方协助救援电话后,50名队员集结完毕,直奔土堂村。

救援队员赶到山脚下时,两个少年的家长正在焦急地等待,他们恳求救援队员一定要将孩子救出来。

队员们安抚家长的情绪,分成数个小队进山搜寻。队员们一边拿着喇叭喊,一边根据经验判断被困者可能被困的位置。经过近两个小时寻找,救援队员终于找到了5名被困者。

5个人在山里被困了一晚,又冷又饿,浑身发抖。救援队员给了他们水和食物,又耐心安慰,平复他们的情绪。

山势陡峭,救援队员不得不使用救援绳索,慢慢将他们往山下送。10月8日下午5时许,5个人被困近20个小时后终于获救。



## 无障碍改造

## 生活更便利

本报讯(记者 张慧)“谢谢你们为我家进行的改造,解决了我生活不便的困难。”10月8日,太航社区的居民刘芳,握着小店区残联相关负责人的手,感激地说。

为了让残疾人家庭无障碍改造更贴心、更实用,切实把好事办实,把实事办好,今年以来,小店区残联对有需求的贫困重度残疾人家庭逐户摸查登记,详细了解需求,逐个拟定“个性化”改造方案。通过为残疾人家庭安装楼梯扶手、入户坡道、防滑安全抓杆等,方便残疾人日常活动。

刘芳今年52岁,是一名低保户,自幼身患肌无力,丧失劳动能力,经济困难。她的家里空间小,东西散乱分布,厕所设计不合理,刘芳如厕时经常被绊倒,身上淤伤不断。

太航社区了解到她的情况后,第一时间将她家列入了无障碍改造名单。很快,在小店区残联安排下,“山西希望之家”的工作人员上门,对刘芳家的卫生间进行了改造。将近一上午的改造过程中,工作人员结合刘芳的生活习惯,对卫生间的地面、洗手池、马桶、洗澡凳、报警器进行了全方位改造。对此,刘芳十分感动。她说:“工作人员的用心改造,解决了我多年上厕所困难的问题,提高了我的生活质量。”

下一阶段,小店区还将根据贫困残疾人士的实际需求,提供“一户一策”个性化服务,为30户贫困残疾人家庭实施轮椅坡道、坐便器、室内外扶手等无障碍设施改造,切实解决他们“出行难”“如厕难”“洗澡难”问题,让更多残疾人享受幸福美好生活。

## 市老年大学播放经典电影

本报讯(记者 李晓琳)10月8日,市老年大学“看电影 学党史”经典电影展映活动拉开帷幕,首播影片为《建党伟业》。本月15日、20日、29日还将各播放一部电影,欢迎广大老年朋友观影。

此次经典电影展映,所播影片均为根据中国共产党发展历程,以反映党史为主的优秀影片,分别是

《建党伟业》《建军大业》《太行山上》和《建国大业》,在市老年大学本校和分校分别播放。

在建党百年及新中国成立72周年之际,经典电影展映活动充分运用优秀影视作品的艺术感染力,通过观看优秀红色题材影片,引导广大老年学员和老年朋友们继续传承红色精神,让红色基因焕发时代光芒。

## 消协律师值班 欢迎求助

本报讯(记者 李晓琳)为进一步发挥律师的作用,为消费者提供切实帮助,10月14日,市消协律师值班活动届时开展,如有需求者可于当日9时至11时前往高新区长治路260号市消协办公室咨询,也可致电(0351)7029315进行求助。

此次的值班律师为山西华闻律师事务所主任雷震,他主要从事政府、企业常年法律顾问服务、房地产开发、PPP项目专项法律服务等非诉业务以及合

同纠纷等诉讼业务;常年担任国有大中型企业的法律顾问,尤其在合同审查、项目投资、招投标领域有着丰富的法律服务经验。

平时,消费者也可以通过太原市消协微信公众平台(tysxx315)、网站(www.ty315.org)、微博(新浪微博——太原消协)和邮箱(tyxx315@163.com)等渠道,获得法律咨询以及相应法律援助。

## 捡到身份证 找了三个月

## 找了三个月

本报讯(记者 申波 通讯员 胡志强)一件事惦记了三个月,一个人寻找了近百天。10月8日,在中国银行兴华街支行保存了3个月的一张身份证,终于被主人领走。离开时,身份证的主人连声对银行员工表示感谢。

事情要从今年7月初说起。那天,该行综服经理吴慧例行巡查时,在网点大门外发现一张身份证,吴慧猜测可能是顾客办完业务后遗失。将身份证信息输入系统查询,发现失主是刚刚办理业务的一位客户,姓李。但是,通过查询系统预留联系方式,拨打失主电话,一直无人接听。吴慧只能将身份证保管,等待失主认领。此后,这个李姓失主迟迟没有出现。根

据他在银行所办业务推测,失主应该就在附近居住。“附近有兴华北小区,还有兴华南小区,都是很大的居民区,单纯寻找有难度,我们只能从来行里办业务的老年人处打听,希望有认识李大爷的。”吴慧介绍。

吴慧在打听,其他同事也在打听,甚至保安师傅也在打听。功夫不负有心人,10月2日,一位前来办业务的老人看到身份证,表示认识,可以转告。10月8日,失主李大爷赶来,拿走了自己的身份证。“发现身份证不见了,怎么也想不起丢哪里了,平时也不怎么用,但马上就要用,正准备补办呢,有人传话,说捡到我的身份证。来了才知道,你们找我好几个月了,非常感谢。”李大爷说。

## 趣味运动会 老人“嗨起来”

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李雅娟)10月8日,滨体社区在滨河体育中心举办“感觉恩 庆重阳 享健康”重阳节趣味运动会。

活动内容丰富。首先是文艺汇演,老人们表演了舞蹈《万疆》《灯火里的中国》,还有小合唱《太行颂》以及模特秀等节目。老人们听得入神,看得喜悦,掌声雷动,笑声不断。

## 社区网格员 带伤坚守岗位

本报讯(记者 韩睿 通讯员 穆晨)开化寺南街社区专职网格员赵迪带伤坚持工作,为民解忧。10月8日,居民在微信群里纷纷赞扬刚当网格员的她,称她是社区居民的贴心人。

开化寺南街20号是一片平房老院,没有排水管网,每逢大雨,院里积水很深。这样的情況持续多年,导致住户家里湿气重,屋内潮湿,居民大都起过湿疹。赵迪看在眼里,急在心头,时时关切留意。前不久老旧小区下水管网改造工程启动,赵迪积极为20号院奔走,推动下水管网改造。不料,在一次工作中赵迪意外摔倒,导致右腿膝盖韧带断裂、半月板损伤。尽管如此,她并没有休息,

## 变电箱旁解手 男子遭遇电击

本报讯(记者 申波)10月7日上午,一男子在双塔北路一处变电箱旁解手时遭遇电击,身体被严重烧伤,被紧急送往医院抢救。

意外发生在上午10时30分许,双塔北路永祚西街口的一处变电箱旁,人们发现倒着一个人,此人下身裸露,被严重烧伤,不住地发抖。意识到这是被电击伤,大家不敢贸然上前施救,只能等待专业救援人员。很快,相关人员赶到,经过一系列处置,消防救援人员上前,将该男子救起,抬上担架,送上救护车。据初步了解,事

趣运动会开始,主要以小型怀旧游戏为主,丢沙包、母鸡下蛋、摸石过河、企鹅漫步等。队员之间团结协作,现场气氛活跃。老人们在轻松愉悦又不乏激烈刺激的氛围中,身体得到了锻炼,心情得到了放松,玩有所乐,乐有所获。

此次活动丰富了辖区老年人的精神文化生活,增进了他们之间的友谊。

忍着疼痛,依旧骑上电动车,拄上拐杖,往返于街道社区、施工方和开化寺南街20号院之间,终于在9月底把该院落管道改造项目落实到位,国庆节期间开始动工。居民高阿姨握着赵迪的手,激动地连连致谢。看到赵迪受伤,大家非常关心,有的推荐中医偏方,有的介绍医院专家,让她非常感动。

除了开化寺南街20号管道改造,拄着拐杖的赵迪,一直在为解决居民的烦心事忙碌着。开化寺南街7号楼顶层居民反映楼顶漏水,赵迪和同事张惠荣赶往对方家,现场发现该号楼顶确实漏水严重,居民家天花板不停地往下滴水。赵迪和张惠荣立即联系维修工人,很快,居民家漏水问题得到解决。

(报料人:胡先生  
报料费:30元)